
Практичне заняття 2 

Тема 2: Договірні відносини у сфері зовнішньоекономічної діяльності. 

 

Завдання 1. Підприємство-власник (комітент) через підприємство-

посередника (комісіонера), якому доручено здійснити всі необхідні митні 

процедури, відповідно до договору комісії, продає товар за межі митної 

території України. За домовленістю сторін продажна вартість товару 

встановлена в обсязі 17000 дол., а також комісійна винагорода в розмірі 10 % 

вартості товару. Компенсація комітенту вартості проданих на експорт товарів 

здійснюється комісіонером в іноземній валюті. Комісійна винагорода 

перераховується комітентом у національній валюті України протягом трьох 

робочих днів після надання звіту комісіонера. Вартість сплачених 

комісіонером митних витрат погашається за рахунок комісійної винагороди. 

Відобразити в бухгалтерському обліку розрахунки нерезидента з 

комісіонером, які відповідно до зовнішньоекономічного контракту 

здійснюються в іноземній валюті.  

 

Завдання 2. Відповідно до контракту, укладеного з підприємством-

нерезидентом, ТОВ «Ліра» експортує з України товари на суму 30 000 дол. 

Балансова вартість товарів, відображена в бухгалтерському обліку продавця 

– 525 000 грн. 185 ТОВ «Ліра» сплатило аванс за послуги митного брокера, 

пов’язані з експортом товарів, у сумі 2400 грн., у тому числі ПДВ – 400 грн. 

Плата за митне оформлення товарів поза місцем розташування митних 

органів становить 1100 грн. Право власності на товари та ризики і вигоди, 

пов’язані з правом власності на придбані товари, перейшли до покупця в 

день оформлення митних декларації, коли курс НБУ становив 24,8 грн/дол. 

Курс НБУ на дату балансу становив 25,0 грн/дол. У наказі про облікову 

політику підприємство встановило, що визначення курсових різниць за 

монетарними статтями в іноземній валюті проводиться на дату балансу, а 

також на дату здійснення господарської операції у її межах. Після цієї дати 



балансу від покупця надійшла оплата за раніше отримані ним товари у сумі 

30 000 дол. На дату надходження цих коштів на розподільчий рахунок курс 

НБУ становив 24,9 грн/дол., а розмір обов’язкового продажу надходжень 

валюти на користь юридичних осіб – 65 %. Обов’язковий продаж 19 500 дол., 

що становить 65 % від суми валютних надходжень, було здійснено за 

комерційним курсом 24,7 грн/дол., а курс НБУ у цей день становив 24,75 

грн/дол. Відобразити в бухгалтерському обліку підприємства наведені 

операції за умови, що відвантаження товарів перша подія, а отримання 

коштів – друга. 

 


